



政府咨询委员会

新加坡，2011年6月23日

GAC 新加坡公报

I. 简介

互联网名称与数字地址分配机构 (ICANN) 的政府咨询委员会 (GAC) 于 2011 年 6 月 18 日至 23 日在新加坡召开了会议，49 国政府派员出席了此次会议：其中有 47 国政府官员莅临本次会议，还有 2 国官员通过远程方式参加了本次会议。GAC 对本次会议的主办方新加坡资讯通信发展管理局以及为 GAC 会议提供大力支持的 ICANN 表示了诚挚的谢意。

II. 新通用顶级域名 (gTLD)

GAC 指出，理事会于 6 月 20 日通过了实施新 gTLD 计划的决议。

GAC 对新 gTLD 所带来的潜在有利商机表示赞赏，但 GAC 担心理事会在批准通过 gTLD 计划之前不予考虑其提出的有关重要公共策略问题的一些建议，其中包括 GAC 于 6 月 18 日向理事会致函（见附录）中提出的问题。不过 GAC 仍确认理事会已采纳了 GAC 的其他建议，并对其拒绝采纳 GAC 建议提供了初步理由。

GAC 希望在实施新 gTLD 计划时遵守相关的法律，以避免对相关方，特别是申请人造成不利的影

响。GAC 表示愿意与全体 ICANN 社群成员继续为新 gTLD 计划作出贡献。GAC 还指出，为回应欧盟委员会和美国政府近期向 ICANN 发送的有关竞争问题的信函，理事会承诺将以书面形式向其汇报。

III. GAC 与理事会联合工作组

肩负 ICANN 中的 GAC 职责的 GAC 与理事会联合工作组 (JWG) 审核了其报告修正草案，该报告解决了与 GAC 有关的问责和透明度审查团队提出的建议（ATRT 第 9 至 14 条建议）问题。JWG 同意通过该报告并对其进行公众审议，GAC 希望随后与理事会协作实施 JWG 报告中的建议。

同时，GAC 还重申，它将对及时实施理事会通过的所有 ATRT 建议提供大力支持。GAC 将密切关注实施的进展情况。

IV. 推进执法目标，以减少 DNS 滥用情况的发生

GAC 及其某些 GAC 成员机构下设的执法机构 (LEA) 代表，将与负责执法的通用名称支持组织 (GNSO) 注册商利益主体团体协作，推进“行为准则”或“议定的最佳规范”，并强调具体有效

地支持 LEA 目标（包括可实施行动的时间表）的至关重要性。GAC 欢迎注册商指出有关未解决的 LEA 建议的任何实质性实施问题，以便与 GAC 进行进一步对话。

GAC 撤销了有关认真审核并修正 2010 年 6 月签署的注册商委任协议的 LEA 建议许可权，并敦促理事会立即采取必要的措施来实施这些建议。

V. 与一般会员咨询委员会会晤

GAC 于 6 月 19 日与一般会员咨询委员会 (ALAC) 会晤，商讨了进一步协作的事宜，还特别讨论了两个委员会将如何支持联合申请人支持 (JAS) 工作组的工作。在 ICANN 理事会作出实施新一轮 gTLD 扩充计划决议后，建议 GAC 参考 JAS-WG 的目前工作。

GAC 建议 ICANN 为 JAS 工作的实施提供必需的资源，其中包括为通用《需求评估申请人指导手册》提供法律、后勤以及编写方面的支持。

VI. 与安全性和稳定性咨询委员会会晤

GAC 与安全性和稳定性咨询委员会 (SSAC) 进行了充分的信息交流和意见沟通，重点探讨了 SSAC 最新发布的有关拦截顶级域名对 DNS 系统安全性和稳定性产生影响的报告。

GAC 对发现和评估拦截顶级域名所带来的特别危害，以及大规模拦截多个顶级域名所造成的潜在持续性危害而可能制定并采取的有效措施，深表关切。GAC 对深入研究和分析这些问题表示了极大的关注。它还建议发布多种语言版本（而不仅是英语）的 SSAC 报告，从而增强互联网更广大社群的意识。GAC 表示希望与 SSAC 进行进一步的对话。

VII. GAC 与国家/地区代码名称支持组织的联合会议

GAC 与国家/地区代码名称支持组织 (ccNSO) 就以下问题交换了意见：确定共同优先发展目标的价值；ccNSO 对 ICANN 经营计划和预算的观点；框架解释工作组 (Foi WG) 处理委任和重新委任的问题；更新国家和地区研究小组的名称；ccNSO 对 ICANN 安全性和稳定性的更新；新地区或地域顶级域名 (TLD) 对国家/地区代码顶级域名 (ccTLD) 的影响。GAC 对参与 Foi WG 的工作表示了浓厚的兴趣，GAC 于 6 月 23 日与 Foi WG 举行了现场会议，并希望收到来自 ccNSO 的有关 GAC 关注的特定问题的更多详细项目计划安排。

VIII. 与 WHOIS 审查团队会晤

WHOIS 审查团队向 GAC 提供了审查进展情况的摘要。GAC 提出并讨论了如下问题：

- 有关隐私权和代理服务的问题；
- WHOIS 数据验证的潜在价值；以及
- 采取有效合规性活动的必要性，指出 WHOIS 数据的合法用户将会受到不合规性的负面影响。

GAC 强烈支持 WHOIS 审查团队的工作，并希望继续为审查工作的开展作出贡献。

IX.与安全性、稳定性和适应性审查团队会晤

GAC 与安全性、稳定性和适应性 (SSR) 审查团队进行了会晤。在确认了团队的工作授权和职责后，GAC 指出 SSR 的审查将有助于说明当前计划、合规性以及准备情况的不足之处，从而解决潜在和实际威胁。GAC 支持 SSR 审查团队的有关 ICANN 技术任务范围内的审查区域的提案，同时还会协调各项工作以确保认真贯彻 ICANN 的 SSR 相关活动，建议随着互联网的发展是否需要修改这一标准。

GAC 期望与 SSR-RT 继续合作。

X. 与号码资源组织会晤

GAC 与号码资源组织 (NRO) 进行了会晤，就最终分配 /8 IPv4 地址块而产生的编号空间位置问题提出了建设性的意见。

GAC 与 NRO 探讨了有关 IPv4 耗尽、传统地址空间、竞争问题、IPv6 分配以及促使向 IPv6 过渡的行动问题。

GAC 指出，需要制定全国性的计划来促使系统的技术更新，从而确保政府的通信基础设施、公共服务以及应用符合 IPv6 规范，并确保可以从 IPv4 和 IPv6 网络访问内容。

GAC 衷心感谢为新加坡的 GAC 对话作出贡献的全体 ICANN 社群人员。

GAC 将参加在塞内加尔的达喀尔举行的第 42 届 ICANN 会议。



政府咨询委员会

新加坡，2011年6月18日

Peter Dengate Thrush 先生

理事会主席

ICANN

回复：GAC 有关新 gTLD 以及《申请人指导手册》的信函

尊敬的 Dengate Thrush 先生：

GAC 确认最新版的《申请人指导手册草案》作出了一些变更，解决了一些 GAC 非常关注的问题，但同时又指出，在实施新通用顶级域名 (gTLD) 申请流程之前，还有一些实质性的问题有待解决。其中包括：

- 竞争问题，特别是注册机构与注册商交叉所有权规则变化所引起的问题；
- 为希望通过建议的商标保护机制获益的商标所有者提供使用要求示范；以及
- 删除 gTLD 指导手册中试图指定 GAC 早期警告信息和建议必须包含特定信息或采取指定格式的参考内容，这是因为这些内容与 GAC 经营原则和 ICANN 章程有冲突。

由于这些问题涉及重要的公共策略目标，因此 GAC 建议理事会解决这些问题，否则会出现 gTLD 申请与相关法律相冲突的风险。GAC 认为如果与相关法律发生冲突，将会损害 gTLD 申请人的权益。因此，应修正 gTLD 指导手册以便反应这些突出的问题。

GAC 就先前提出的建议提请理事会表决：

- ▲ 应为发展中国家/地区实施新 gTLD 流程提供适当、适时的支持；
- ▲ 应为奥林匹克、奥运会、红新月会和红十字会名称提供适当的保护；
- ▲ GAC 在 5 月 26 日发出的信函中对 4 月 15 日起草的《申请人指导手册》提出了一些意见，其中包含了该建议。

GAC 期待着 ICANN 理事会对此建议作出回复，并在作出任何新 gTLD 申请人指导手册决议之前，解释将如何对待该建议。

GAC 建议理事会在新 gTLD 指导手册试图指定未来的 GAC 建议必须包含特定信息或采取指定格式时，应删除这些参考内容，因为这些内容与 GAC 经营原则和章程有冲突。

为此，尽管 GAC 不希望出现任何推迟新 gTLD 流程计划的情况，但 GAC 会建议理事会在最终议定新 gTLD 申请流程之前，确保所有遗留的公共策略问题得到妥善解决并受到应有的重视。

GAC 认为 ICANN 理事会是否愿意并能够对 GAC 意见作出回应，并对其决定提供合理的理由，是 ICANN 多方参与模式有效性的重要体现。

此致

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Heather Dryden', with a stylized, cursive style.

Heather Dryden

政府咨询委员会主席

加拿大政府资深顾问